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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Της από 4.4.2017 Αίτησης του Δημητρίου Τσούτσουβα, Δικηγόρου, κατοίκου 

Αθηνών, οδός Ακαδημίας αριθ. 32, με ΑΦΜ 018735332 της Δ’ Δ.Ο.Υ. Αθηνών, υπό 

την ιδιότητά του, του εκτελεστού της διαθήκης της Βασιλικής Στρατηγού και επίσης 

του μέλους της διοικούσης επιτροπής του υπό σύσταση ιδρύματος με την επωνυμία 

«Ίδρυμα Παύλου Στρατηγού». Η Αίτηση αυτή κατετέθη στο Εφετείο Αθηνών (1ο 

Τριμελές Τμήμα), με ΓΑΚ 2385/2017 και ΕΑΚ 178/2017, η συζήτησή της 

προσδιορίσθηκε για τη δικάσιμο της 12.12.2017, με αριθμ. πινακίου 15 και 

απευθύνεται στο Ελληνικό Δημόσιο νόμιμα εκπροσωπούμενο και την Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Αττικής, Διεύθυνση Κοινωφελών Περιουσιών, νόμιμα εκπροσωπούμενη. 

 Το περιεχόμενο της εν λόγω αίτησης έχει εν περιλήψει ως ακολούθως:  

Την 15η Φεβρουαρίου 2015 απεβίωσε, στην ευρισκόμενη στον Χολαργό 

Αττικής κλινική «Ιασώ General At», η Βασιλική χήρα Παύλου Στρατηγού, το γένος 

Αθανασίου και Μαριγούλας Κομηνού ή Κομνηνού, η οποία ήταν κάτοικος εν ζωή 

Αθηνών, οδός Υμηττού 141, Παγκράτι.  

 Κατά το θάνατό της, η Βασιλική Στρατηγού άφησε μεταξύ άλλων και την υπ’ 

αριθμ. 39327/23-7-14 Δημόσια Διαθήκη της, νομίμως συνταχθείσα ενώπιον του 

συμβολαιογράφου Αθηνών Γεωργίου Στεφανάκου και νομίμως δημοσιευμένη με το 

υπ’ αριθμ. 837/16-3-2015 Πρακτικό Δημοσίευσης του Ειρηνοδικείου Αθηνών, 

καταχωρηθείσα στον τόμο 103 με αριθμό 3 των Βιβλίων Διαθηκών του εν λόγω 

Ειρηνοδικείου, με την οποία η ως άνω διαθέτις ανακάλεσε κάθε προηγούμενη 

διαθήκη της. Επιπλέον, η Βασιλική Στρατηγού άφησε κατά το χρόνο του θανάτου της 

και την υπ’ αριθ. 39650/18-12-2014 Δημόσια Διαθήκη της, η οποία δημοσιεύτηκε 

νόμιμα με το υπ’ αρ. 838/16-3-15 Πρακτικό Δημοσίευσης του ανωτέρω Ειρηνοδικείου 

και καταχωρήθηκε στον τόμο 103 με αριθμό 4 των προαναφερθέντων Βιβλίων 

Διαθηκών.  

 Με τις ανωτέρω διαθήκες της, η διαθέτις κατέλειπε τα οριζόμενα σε αυτές 

κινητά, ακίνητα και χρηματικά ποσά στους αναλυτικά αναφερόμενους εκ διαθήκης 

κληρονόμους της. Περαιτέρω και δυνάμει της με αριθμό 39327/23-7-14 Δημόσιας 

Διαθήκης της, η διαθέτις όρισε τον αιτούντα Δημήτριο Τσούτσουβα εκτελεστή των 

διατάξεών της, διορισμό τον οποίο εκείνος αποδέχθηκε νόμιμα, όπως προκύπτει από 

την με αριθμό 3652/2015 Έκθεση Καταχώρισης Δηλώσεως Αποδοχής Λειτουργήματος 

Εκτελεστού Διαθήκης του Ειρηνοδικείου Αθηνών. Με την ως άνω υπ’ αριθ. 39327/23-

7-14 διαθήκη, η θανούσα συνέστησε ίδρυμα σε μνήμη του αειμνήστου συζύγου της 
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Παύλου Στρατηγού, με την επωνυμία «Ίδρυμα Παύλου Στρατηγού». Όρισε μάλιστα, 

ότι μετά τη διάθεση των οριζομένων στις διαθήκες της χρηματικών ποσών και την 

περιέλευση των αναφερομένων σε αυτήν ακινήτων προς τους κατονομαζόμενους 

κληρονόμους της, τα υπόλοιπα χρηματικά ποσά και ακίνητα που θα βρεθούν κατά το 

θάνατό της, θα αποτελέσουν την περιουσία του εν λόγω ιδρύματος. Ως σκοπός του 

ιδρύματος, ορίστηκε από τη Β. Στρατηγού η εφάπαξ χορήγηση ετησίως ποσού 3.000 

€ σε κάθε παιδί απόφοιτο του Λυκείου Κυθήρων, του οποίου ένας τουλάχιστον εκ 

των ανιόντων κατάγεται από τα Κύθηρα και επίσης την εφάπαξ χορήγηση ετησίως 

ποσού 5.000 € σε κάθε απόφοιτο ΑΕΙ ή ΤΕΙ, του οποίου ένας τουλάχιστον εκ των 

ανιόντων κατάγεται από τα Κύθηρα. ‘Όρισε επίσης η διαθέτις Διοικούσα Επιτροπή του 

Ιδρύματος, αποτελούμενη από τον αιτούντα δικηγόρο, τον σύζυγο της ανιψιάς της 

Αννέτας Κορωναίου, Θεοδόσιο Κορωναίο, κάτοικο Σύδνεϋ Αυστραλίας και τον 

βαφτισιμιό του συζύγου της ιατρό Παύλο Ζουμπούλη, κάτοικο Κηφισιάς Αττικής. 

Έθεσε επίσης η διαθέτις όρο περί μη εκποιήσεως μιας μικρής οικίας 45 τμ.,  

«Ανωγάκι» στο Μυλοπόταμο Κυθήρων, για την οποία όρισε ότι θα συντηρείται από 

το Ίδρυμα.  

Προκειμένου να εκτιμήσει τη δυνατότητα σύστασης του προβλεπομένου από 

την υπ’ αριθμ. 39327/23-7-14 Διαθήκη Ιδρύματος, ο αιτών και εκτελεστής των 

διαθηκών της Β. Στρατηγού, προέβη υπό την ιδιότητά του αυτή στον υπολογισμό της 

αξίας της συνολικής περιουσίας που θα περιέλθει στο Ίδρυμα, δηλαδή της αξίας της 

ακίνητης περιουσίας και της αξίας των μετρητών χρημάτων που θα περιέλθουν σε 

αυτό. Κατά τους υπολογισμούς του αυτούς, οι οποίοι αποδεικνύονται από τραπεζικές 

βεβαιώσεις και εκθέσεις πραγματογνωμόνων, η αξία των διαθεσίμων προς εκπλήρωση 

του σκοπού του Ιδρύματος περιουσιακών στοιχείων, προ λειτουργικών εξόδων, 

ανέρχεται στο ποσό των 464.882 €, πλέον 957,90 AUD και 6.266 $. 

Ακολούθως, ο ως άνω εκτελεστής των διαθηκών της Β. Στρατηγού, 

προσδιόρισε το κόστος εξυπηρέτησης των σκοπών του Ιδρύματος (χορήγηση 

υποτροφιών), το κόστος συντήρησης της ακίνητης περιουσίας του και των 

πιθανολογούμενων λειτουργικών του εξόδων και με βάση τα αποτελέσματα των 

ερευνών του, κατέληξε στο συμπέρασμα, ότι η βούληση της διαθέτιδος δεν μπορεί 

να ικανοποιηθεί ή τουλάχιστον να ικανοποιηθεί κατά το μεγαλύτερο μέρος της, όπως 

ακριβώς είχε αυτή προβλέψει και ότι καταλληλότερος φορέας για την αξιοποίηση της 

περιουσίας της Β. Στρατηγού, χωρίς λειτουργικά έξοδα και σύμφωνα με τις επιθυμίες 

της, είναι το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Επιπλέον, δοθέντος ότι 

στην υπ’ αριθμ. 39327/23-7-14 Δημόσια Διαθήκη δεν προσδιορίζεται το σχολικό-
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εκπαιδευτικό έτος από το οποίο οφείλονται υποτροφίες στους δικαιούχους μαθητές 

και φοιτητές, εάν δηλαδή αφετήριος χρόνος είναι εκείνος του θανάτου της διαθέτιδος 

ή εκείνος της συστάσεως του προβλεπομένου ιδρύματος, βάσει προεδρικού 

διατάγματος, έκρινε ότι σχετικώς πρέπει να αποφανθεί το αρμόδιο δικαστήριο. Επίσης 

εκτιμά ο αιτών ότι, εξαιτίας της παρούσης οικονομικής συγκυρίας, πρέπει να γίνει 

μείωση των ποσών των υποτροφιών που είχε προβλέψει η διαθέτις.  Κατόπιν αυτών 

ο αιτών εκτελεστής της διαθήκης ζητά με την από 4.4.2017 αίτησή του, να 

προσδιορισθεί από το αρμόδιο Εφετείο Αθηνών ως επωφελέστερος τρόπος 

αξιοποίησης της περιουσίας της Β. Στρατηγού ο ακόλουθος:  

Να διατεθεί η καταληφθείσα από τη Β. Στρατηγού περιουσία ως κληροδότημα 

στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το οποίο να διαθέτει την περιουσία 

αυτή και τις προσόδους της ώστε τα παιδιά που αποφοιτούν από το Λύκειο Κυθήρων 

και ένας τουλάχιστον εκ των ανιόντων του κατάγεται από τα Κύθηρα, να λαμβάνουν, 

εφάπαξ το καθένα, το ποσόν των 1.000 € ή όποιο άλλο ποσό κριθεί ότι μπορεί να 

διατεθεί και επίσης τα παιδιά που αποφοιτούν από ΑΕΙ ή ΤΕΙ και ένας τουλάχιστον εκ 

των ανιόντων τους κατάγεται από τα Κύθηρα να λαμβάνουν εφάπαξ το καθένα το 

ποσόν των 2.000 € ή όποιο άλλο ποσόν κριθεί ότι μπορεί να διατεθεί. Αυτά μέχρις 

εξαντλήσεως της περιουσίας που έχει διατεθεί.  

Επίσης, να προσδιορισθεί το πρώτο σχολικό - εκπαιδευτικό έτος από το οποίο 

οφείλονται, βάσει της υπ’ αριθμ. 39327/23-7-14 Διαθήκης, υποτροφίες στους 

δικαιούχους μαθητές και φοιτητές και να καταλογισθεί η δικαστική δαπάνη εις βάρος 

της καταληφθείσης περιουσίας. 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2017 

Ο αιτών και συντάξας την περίληψη δικηγόρος 


